

## 165-я сессия Совета

### **Пункт 7.5 – Доклад о работе 35-й сессии Региональной конференции ФАО для Ближнего Востока**

Имею честь представить основные положения доклада о работе тридцать пятой сессии Региональной конференции ФАО для Ближнего Востока (35-я сессия РКБВ), которая прошла в виртуальном формате 21–22 сентября 2020 года.

Важно отметить, что Региональная конференция была организована только в формате совещания на уровне министров, а привычное совещание старших должностных лиц заменили собой два региональных консультативных технических совещания (РКТС). Члены приветствовали такой новаторский подход как важное средство развития многосторонних консультаций и интерактивного диалога во всем регионе.

В центре внимания Региональной конференции были следующие вопросы: i) преобразование продовольственных систем в интересах достижения ЦУР и реагирования на последствия пандемии COVID-19; ii) инициатива ФАО "Рука об руку", которая была поддержана странами-членами как своевременная, ориентированная на потребности стран, инновационная инициатива, очень востребованная в регионе; и iii) принятие докладов о работе первого и второго региональных консультативных технических совещаний (РКТС).

Первое РКТС состоялось в январе 2020 года до широкого распространения вспышек COVID-19 и было посвящено теме "Преобразование продовольственных систем в интересах достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР)". Затем в июле 2020 года было организовано второе РКТС по теме "Реагирование на последствия COVID-19 для сельского хозяйства и продовольственной безопасности в регионе Ближнего Востока и Северной Африки".

Позвольте воспользоваться этой возможностью и кратко представить ключевые итоги работы Региональной конференции по вопросам программы и бюджета, которые требуют внимания Совета.

Документы о сети децентрализованных представительств и Многолетней программе работы были распространены среди государств-членов для рассмотрения по переписке. В этой связи Региональная конференция поддержала усилия ФАО по расширению децентрализации принятия решений по административным и программным вопросам, включая кадровые вопросы и закупки, в целях повышения общей эффективности выполнения матрицы стратегических результатов и достижения ЦУР. Она призвала ФАО продолжить работу по укреплению своего технического потенциала и консолидации мер политики, с тем чтобы использовать новые возможности в рамках переориентации СР ООН на страновом и региональном уровнях и уточнить предлагаемый ею полезный вклад с учетом позиций других партнеров и расположенных в Риме учреждений.

Региональная конференция также одобрила пересмотр Многолетней программы работы Региональной конференции для Ближнего Востока на 2018–2021 годы.

На первом и втором РКТС обсуждались результаты и приоритеты работы ФАО в регионе Ближнего Востока и Северной Африки. Региональная конференция одобрила четыре предложенных региональных приоритета, а именно: i) преобразования в сельских районах для повышения занятости и доходов молодежи; ii) создание продовольственных систем, содействующих обеспечению продовольственной безопасности и здорового питания для всех; iii) экологизация сельского хозяйства путем решения проблемы дефицита воды, обеспечения экологической устойчивости и принятия мер по борьбе с изменением климата; и iv) укрепление устойчивости к затяжным кризисам и чрезвычайным ситуациям. Особо были отмечены такие сквозные темы, как важность учета гендерной проблематики, партнерства, получение данных и фактической информации и мобилизация ресурсов.

Региональная конференция также одобрила двенадцать региональных приоритетных направлений работы в рамках Регионального плана реагирования на пандемию COVID-19, которые тесно увязаны как с общеорганизационной комплексной программой всеобъемлющих ответных мер и восстановления в связи с COVID-19, так и с вышеуказанными региональными приоритетами.

Кроме того, Региональная конференция подтвердила важность региональной и всемирной солидарности в реагировании на пандемию COVID-19 и поручила ФАО разработать план действий на основе предлагаемых приоритетов и продолжать усилия по мобилизации ресурсов, взаимодействуя со странами с целью создания Регионального фонда солидарности для противодействия пандемии COVID-19 и построения более жизнеспособных продовольственных систем.

И наконец, поскольку не было представлено официальных кандидатур стран для проведения 36-й сессии Региональной конференции для Ближнего Востока, Конференция призвала Ближневосточную региональную группу до конца 2020 года обсудить и согласовать во взаимодействии с Генеральным директором вопрос о дате и месте проведения, а также о назначении Председателя и заместителей Председателя 36-й сессии.

Благодарю за внимание.

*Его Превосходительство д-р Сауд Хамуд Ахмед аль-Хабси  
Председатель 35-й сессии Региональной конференции для Ближнего Востока (РКБВ)  
Министр сельского хозяйства, рыболовства и водных ресурсов Султаната Оман*